

四川省应急管理厅 四川矿山安监局 在达州召开煤矿安全督导意见反馈会

2022年10月14日下午，达州市召开四川省煤矿安全督导意见反馈会。四川省应急管理厅二级巡视员田建文通报了督导检查情况，并就二十大期间达州的煤矿安全和下一步煤矿升级改造工作提出了建议和意见。四川矿山安监局二级巡视员刘韩平对达州煤矿安全工作提出了工作要求，达州市委常委、常务副市长丁应虎作了表态发言。各县（市、区）人民政府分管负责同志，市、县两级煤矿安全监管部门主要负责同志，川煤华荣公司达竹中心负责同志参加会议。

2022年10月14日下午，达州市召开四川省煤矿安全督导意见反馈会。四川省应急管理厅二级巡视员田建文通报了督导检查情况，并就二十大期间达州的煤矿安全和下一步煤矿升级改造工作提出了建议和意见。四川矿山安监局二级巡视员刘韩平对达州煤矿安全工作提出了工作要求，达州市委常委、常务副市长丁应虎作了表态发言。各县（市、区）人民政府分管负责同志，市、县两级煤矿安全监管部门主要负责同志，川煤华荣公司达竹中心负责同志参加会议。

四川省煤矿安全督导组指出：

达州市县两级党委、政府高度重视煤矿安全生产工作，全力推动党中央、国务院和省委、省政府安全生产工作各项决策部署落地落实，进一步压紧压实煤矿属地管理、安全监管和企业主体责任，严格落实安全生产十五条硬措施，强力推进煤矿安全专项整治三年行动，扎实开展煤矿安全“强监管、控风险、保安全”攻坚行动，采取一系列强有力措施，坚决保障人民群众生命财产安全，为党的二十大胜利召开创造了良好的安全生产环境。

督导组要求：

一是要提高政治站位，切实增强做好当前煤矿安全工作的责任感、紧迫感。

二是要压紧、压实各方责任，确保各项工作要求落实、落地。

三是要强化风险研判管控措施，有效防范事故发生。

四是要强化监管执法工作力度，坚决打击非法、违法、违规行为。

五是要强化煤炭行业管理工作，加快推进煤矿升级改造项目审批。特别要结合达州煤炭赋存实际，认真研究煤矿采煤工艺。不能实现综合机械化开采的，要么引导逐步退出；要么采用经过省上论证后认为可行的柔性掩护支架机械化开采。

六是要加强监管能力建设，切实提升监管工作效能。

达州市委常委、常务副市长丁应虎强调：

一是坚决抓好问题隐患整改。严格对照此次督导反馈的问题，明确整改措施、整改时限、责任主体，确保每一个问题、每一处隐患，都不折不扣整改落实到位。

二是坚决压实安全生产责任。按照“党政同责、一岗双责，齐抓共管、失职追责”的要求，进一步压紧压实属地管理责任、行业主管部门监管责任、企业主体责任，认真执行“两书一函”和“市领导包县、县领导包矿”制度。

三是坚决落实安全监管措施。深入贯彻落实国务院安全生产工作“十五条硬措施”，以安全生产大检查为主线，认真实施分类监管、精准监管。紧盯重点时段，特别是党的二十大会议召开期间，采取超常措施，坚决防范安全事故。

四是坚决夯实煤矿安全基础。坚持把保障安全生产摆在突出位置，不断创新安全生产“政府、企业、社会”多渠道投入机制，提升安全监管能力。认真研究煤矿采煤工艺问题，积极稳妥推进煤矿升级改造工作。

五是坚决确保二十大期间的安全保障。全市各级、各部门、各煤矿企业的主要中心任务，就是采取一切措施确保二十大期间的安全、平稳。这是当前的一项重大政治任务，坚决不能再给省委省政府、市委市政府添乱、添堵，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

（据：达州应急）